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Θεσσαλονίκη, 21 Ιουλίου 2015 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Γέφυρα συνεργασίας μεταξύ της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης και της Νορβηγικής Οργάνωσης RS 
‐ Norwegian Society for Sea Rescue 

 
Μία  σημαντική  συνεργασία  δημιουργήθηκε  πρόσφατα  μεταξύ  της  Ελληνικής  Ομάδας  Διάσωσης  και  της 
Νορβηγικής  Οργάνωσης  RS  ‐  Norwegian  Society  for  Sea  Rescue  (Redningsselskapet),  ενισχύοντας  ακόμα 
περισσότερο τη διάδραση της ΕΟΔ με οργανισμούς και συλλογικότητες εκτός Ελλάδας.  
 
Αφορμή για τη συνεργασία αυτή στάθηκε η συνάντηση και η γνωριμία των αποστολών των δύο οργανώσεων 
στη διάρκεια του Παγκόσμιου Συνεδρίου για τη Θαλάσσια Διάσωση, που πραγματοποιήθηκε στις αρχές του 
Ιουνίου  στο  Bremerhaven  της  Γερμανίας  από  τον  IMRF  (International  Maritime  Rescue  Federation)  και 
συνεχίστηκε  με  την  πρόσκληση  εκ  μέρους  της  RS  τριών  μελών  της  ΕΟΔ  στο  Όσλο  στις  23  Ιουνίου.  Εκεί  ο 
Γενικός  Γραμματέας  του  ΔΣ  της  Ελληνικής  Ομάδας  Διάσωσης,  Κωνσταντίνος  Μητράγκας,  μίλησε  στο 
Νορβηγικό κανάλι TV 2, στο πλαίσιο τηλεμαραθωνίου που πραγματοποιήθηκε για την προβολή και ενίσχυση 
της Norwegian Society for Sea Rescue. Στη διάρκεια της συνέντευξής του, αναφέρθηκε τόσο στην επερχόμενη 
συνεργασία  των δύο οργανώσεων όσο  και στο  τεράστιο μεταναστευτικό πρόβλημα με  τις  εκατοντάδες  των 
προσφύγων που φθάνουν  καθημερινά στην Μυτιλήνη,  τη  Σάμο,  την  Κω και  τα άλλα  νησιά  του ανατολικού 
Αιγαίου,  θέμα  το  οποίο  αποτέλεσε  και  το  αντικείμενο  της  παρουσίασής  του  στο  Παγκόσμιο  Συνέδριο 
Θαλάσσιας Διάσωσης.  
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η Norwegian Society for Sea Rescue και, ειδικότερα, η Γενική Γραμματέας της, κυρία 
Rikke  Lind  έχει  ευαισθητοποιηθεί  ιδιαίτερα  για  το  θέμα  των  προσφύγων  και,  αταλάντευτα  πιστή  στην 
αποστολή της RS να σώζει ανθρώπινες ζωές, αποφάσισε να αποσταλεί στην Ελλάδα διασωστικό σκάφος από 
τον στόλο  της,  το οποίο πρόκειται  να συνδράμει στις  επιχειρήσεις  έρευνας και διάσωσης  των μεταναστών, 
έχοντας ως βάση την Λέσβο. Πρόκειται για ένα σκάφος 23 μέτρων που, μετά τις απαραίτητες τροποποιήσεις 
που έχει υποστεί για να επιχειρεί στο περιβάλλον του Αιγαίου, έφτασε στο λιμάνι του Πειραιά τη Δευτέρα 13 
Ιουλίου, ενώ από την Παρασκευή, 17 Ιουλίου βρίσκεται στη Μυτιλήνη, έτοιμο να συνδράμει σε επιχειρήσεις. 
Το σκάφος «Peter Henry Von Koss» έχει ενταχθεί στο δυναμικό της Frontex και στελεχώνεται από επταμελές 
πλήρωμα, το οποίο αποτελείται από τρία μέλη της Norwegian Society for Sea Rescue, τρεις εκπροσώπους της 
Νορβηγικής αστυνομίας και έναν εκπρόσωπο του Ελληνικού Λιμενικού Σώματος. Σύμφωνα μάλιστα με τα ως 
τώρα δεδομένα, θα επιχειρεί στην Ελλάδα για έξι μήνες.  
 
Την επίσκεψη του κλιμακίου της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης στο Όσλο ακολούθησε επίσκεψη δύο στελεχών 
της RS  στην Ελλάδα,  οι οποίοι,  συνοδεία μελών  του Διοικητικού  Συμβουλίου  της  ΕΟΔ,  μετέβησαν στην Κω, 
αρχικά,  και στη συνέχεια στη Σάμο όπου είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν τα παραρτήματα της ΕΟΔ στα 
δύο  νησιά και  να δουν από κοντά  το πρόβλημα με  τους μετανάστες που  γιγαντώνεται μέρα με  τη μέρα. Η 
κυρία Vivi Schumann, Επικεφαλής των διεθνών project της RS και ο κύριος Morten Granly, Τεχνικός Υπεύθυνος 
της Οργάνωσης  επισκέφθηκαν,  επίσης,  τα  Λιμεναρχεία  της  Κω  και  της  Σάμου  όπου  ενημερώθηκαν  για  την 
κατάσταση από τους αρμόδιους. Παράλληλα, μετέβησαν στο χώρο συγκέντρωσης των μεταναστών στην Κω, 
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ενώ στη Σάμο έγιναν αυτόπτες μάρτυρες της άφιξης ενός σκάφους γεμάτου με μετανάστες στην παραλία του 
Αγίου Κωνσταντίνου.  
 
Δίνοντας  συνέχεια  στην  επίσκεψη  αυτή,  η  RS  αποφάσισε  άμεσα  να  ενισχύσει  τους  πρόσφυγες  με 
ανθρωπιστική  βοήθεια,  η οποία συγκεντρώθηκε από  τα στελέχη  της RS  και  τα μέλη  της  Ελληνικής Ομάδας 
Διάσωσης  και  έχει  αποσταλεί  ήδη  στους  μετανάστες  που  βρίσκονται  στην  Κω.  Στην  ανθρωπιστική  βοήθεια 
περιλαμβάνονται κυρίως είδη προσωπικής υγιεινής, παπούτσια, κουβέρτες και εσώρουχα, ενώ το μεγαλύτερο 
ποσοστό των ειδών αυτών αφορά τα παιδιά.  
 
Τέλος,  πρέπει  να  σημειωθεί  ότι  η  RS  θα  ενισχύσει  την  Ελληνική  Ομάδα  Διάσωσης  με  τη  χρηματοδότηση 
αγοράς ενός διασωστικού σκάφους, το οποίο πρόκειται να συνδράμει τα κατά τόπους παραρτήματα της ΕΟΔ 
στις επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης των μεταναστών. Το όνομα του σκάφους θα είναι «Νορβηγία» και θα 
στελεχώνεται από εθελοντές – μέλη της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης. 
 
Η ΕΟΔ οφείλει να ευχαριστήσει την Norwegian Society for Sea Rescue και, προσωπικά, την κυρία Rikke Lind, 
για  την  αμέριστη  βοήθεια που προσφέρει  τόσο στη  χώρα μας,  όσο  και  στους πρόσφυγες  που υποφέρουν, 
αλλά και στην Οργάνωσή μας. Επίσης,  ευχαριστούμε θερμά την κυρία Vivi Schumann  και  τον κύριο Morten 
Granly για τη συνεργασία και την στήριξή τους στο έργο μας! 
 
 
 


